
 

 

 

EΥΡΩΠΑΪΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

Αίτηση για παροχή δεσµευτικής δασµολογικής πληροφορίας (∆∆Π) 

Γενικές πληροφορίες 

Παρακαλείσθε να διαβάσετε προσεκτικά τις ακόλουθες πληροφορίες πριν 
συµπληρώσετε την αίτησή σας για παροχή ∆∆Π 

1. Για συγκεκριµένες οδηγίες αναφορικά µε τη συµπλήρωση του παρόντος εντύπου, 
παρακαλείσθε να διαβάσετε τις γενικές πληροφορίες στην πίσω σελίδα. 

2. Οι ∆∆Π εκδίδονται σύµφωνα µε τον κανονισµό (ΕΟΚ) αριθ. 2913/92 του Συµβουλίου, 
της 12ης Οκτωβρίου 1992, και τον κανονισµό (ΕΟΚ) αριθ. 2454/93 της Επιτροπής, της 
2ας Ιουλίου 1993.  Αντίγραφα αυτών των κανονισµών διατίθενται στην ακόλουθη 
διεύθυνση: Υπηρεσία Επίσηµων Εκδόσεων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, 2, rue 
Mercier, L-2985 ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟ, ή στα σηµεία πώλησης των κρατών µελών. Τα 
σχετικά άρθρα των εν λόγω κανονισµών περιλαµβάνονται επίσης στο δικτυακό τόπο της 
Γενικής ∆ιεύθυνσης Φορολογίας και Τελωνειακής Ένωσης (TAXUD). 

3. H αίτηση για παροχή ∆∆Π αφορά µόνο µία πράγµατι προβλεπόµενη πράξη εισαγωγής ή 
εξαγωγής. 

4. ∆εν είναι δυνατή η χρησιµοποίηση ∆∆Π για εισαγωγές ή εξαγωγές που έχουν ήδη 
πραγµατοποιηθεί ή όταν οι τελωνειακές διατυπώσεις δεν έχουν ακόµη ολοκληρωθεί. 

5. Πρέπει να υποβάλλεται ξεχωριστή αίτηση για κάθε προϊόν. 

6. Η ∆∆Π χρησιµοποιείται µόνο από το δικαιούχο ή από εκτελωνιστή που ενεργεί επ' 
ονόµατι και για λογαριασµό του δικαιούχου. 

7. Τα πληροφοριακά στοιχεία που καταχωρούνται στις θέσεις 2 και 9 του εντύπου της 
αίτησης θα αποτελούν αντικείµενο εµπιστευτικής µεταχείρισης και θα καλύπτονται από 
την υποχρέωση του επαγγελµατικού απόρρητου. 

8. Η ∆∆Π παρέχεται δωρεάν. Σε περίπτωση που τα τελωνεία πραγµατοποιούν δαπάνες για 
τις αναλύσεις, τη λήψη συµβουλών εµπειρογνωµόνων για τα δείγµατα ή για την 
επιστροφή αυτών των δειγµάτων, οι δαπάνες αυτές είναι δυνατόν να επιβαρύνουν τον 
αιτούντα. 

9. Είναι δυνατόν να σας ζητηθεί η µετάφραση οποιουδήποτε συνηµµένου εγγράφου στην 
επίσηµη γλώσσα ή στις επίσηµες γλώσσες του ενδιαφερόµενου κράτους µέλους. 

10. Σε περιπτώσεις που η αίτηση περιέχει ανακριβή ή ελλιπή στοιχεία, η ∆∆Π που έχει 
εκδοθεί βάσει αυτών των ενδείξεων είναι δυνατόν να ακυρωθεί.  

11. Περισσότερες πληροφορίες µπορούν να ζητηθούν από τις τελωνειακές αρχές, των 
οποίων ο κατάλογος περιλαµβάνεται στην Επίσηµη Εφηµερίδα σειρά C 230 της 24 
Σεπτεµβρίου 2009. 

http://ec.europa.eu/taxation_customs/common/databases/ebti/index_en.htm
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:230:0011:0015:EL:PDF
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ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ  ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΠΑΡΟΧΗ 
∆ΕΣΜΕΥΤΙΚΗΣ ∆ΑΣΜΟΛΟΓΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ (∆∆Π) 

Οι ακόλουθες γενικές πληροφορίες παρέχουν συγκεκριµένες οδηγίες για τη συµπλήρωση της αίτησης για την 
παροχή ∆∆Π, όπως περιλαµβάνεται στο παράρτηµα 1B του κανονισµού της Επιτροπής (ΕΟΚ) αριθ. 2454/93 
της 2ας Ιουλίου 1993.  Παρακαλείσθε να διαβάσετε τις ακόλουθες πληροφορίες προσεκτικά πριν από τη 
συµπλήρωση της αίτησης. 

ΘΕΣΗ 1. Αιτών: (Πλήρες όνοµα και  διεύθυνση)  

(Υποχρεωτική ένδειξη) 

Για τους σκοπούς της δεσµευτικής δασµολογικής πληροφορίας, ως αιτών νοείται το άτοµο που υπέβαλε αίτηση ή το άτοµο στο όνοµα 
του οποίου έχει υποβληθεί αίτηση στις τελωνειακές αρχές για την παροχή δεσµευτικής δασµολογικής πληροφορίας. Παρακαλείσθε 
να συµπληρώσετε αυτό  τη θέση αυτή προτού προχωρήσετε στη θέση 2. 

Όνοµα και διεύθυνση του αιτούντος (συµπεριλαµβανοµένης της ηλεκτρονικής διεύθυνσης, αν υπάρχει): πέντε γραµµές µε 175 
χαρακτήρες κατ' ανώτατο όριο. Πριν από την ηλεκτρονική διεύθυνση πρέπει να αναγράφεται η ένδειξη”mailto:” 
Αριθµός τηλεφώνου: (προαιρετικός) µία γραµµή µε 25 χαρακτήρες κατ' ανώτατο όριο. 
Αριθµός τηλεοµοιοτυπίας (προαιρετικός): µία γραµµή µε 25 χαρακτήρες κατ' ανώτατο όριο. 
Τελωνειακά στοιχεία ταυτότητας (προαιρετικά): σηµειώστε τον αριθµό ταυτότητας που σας έχει χορηγήσει η τελωνειακή αρχή - µία 
γραµµή µε 25 χαρακτήρες κατ' ανώτατο όριο. 

ΘΕΣΗ 2. ∆ικαιούχος: (Πλήρες όνοµα και  διεύθυνση)  

(Υποχρεωτική ένδειξη) 

Για τους σκοπούς της δεσµευτικής δασµολογικής πληροφορίας, ως δικαιούχος νοείται το άτοµο στο όνοµα του οποίου εκδίδεται  η 
δεσµευτική πληροφορία. Παρακαλείσθε να συµπληρώσετε τη θέση αυτή προτού προχωρήσετε στη θέση 3. 

Όνοµα καιι  διεύθυνση του ορισθέντος δικαιούχου της ∆∆Π (συµπεριλαµβανοµένης της ηλεκτρονικής διεύθυνσης, αν υπάρχει): πέντε 
γραµµές µε 175 χαρακτήρες κατ' ανώτατο όριο. Πριν από την ηλεκτρονική διεύθυνση πρέπει να αναγράφεται η ένδειξη “mailto:” 
Αριθµός τηλεφώνου:(προαιρετικός) µία γραµµή µε 25 χαρακτήρες κατ' ανώτατο όριο. 
Aριθµός τηλεοµοιοτυπίας (προαιρετικός): µία γραµµή µε 25 χαρακτήρες κατ' ανώτατο όριο. 
Τελωνειακά στοιχεία ταυτότητας (προαιρετικά) : σηµειώστε τον αριθµό ταυτότητας που σας έχει χορηγήσει η τελωνειακή αρχή - µία 
γραµµή µε 25 χαρακτήρες, κατ' ανώτατο όριο. 

ΘΕΣΗ 3. Εκτελωνιστής ή Αντιπρόσωπος: (Πλήρες όνοµα και διεύθυνση) 

(Προαιρετική ένδειξη) 

Συµπληρώστε τη θέση αυτή, αν επιθυµείτε να ορίσετε εκτελωνιστή ή αντιπρόσωπο που θα υποβάλει τη ∆∆Π κατά την εισαγωγή/ 
εξαγωγή εξ ονόµατος του δικαιούχου. Σε αντίθετη περίπτωση, αφήστε  τη θέση αυτή κενή και προχωρήσετε στη θέση 4. 

Όνοµα καιι διεύθυνση του εκτελωνιστή ή του αντιπροσώπου (συµπεριλαµβανοµένης της ηλεκτρονικής διεύθυνσης, αν υπάρχει):  πέντε 
γραµµές µε 175 χαρακτήρες κατ' ανώτατο όριο. Πριν από την ηλεκτρονική διεύθυνση πρέπει να αναγράφεται η ένδειξη”mailto:” 
Αριθµός τηλεφώνου (προαιρετικός): µία γραµµή µε 25 χαρακτήρες κατ' ανώτατο όριο. 
Αριθµός τηλεοµοιοτυπίας (προαιρετικός) : µία γραµµή µε 25 χαρακτήρες κατ' ανώτατο όριο. 
Τελωνειακά στοιχεία ταυτότητας (προαιρετικά): σηµειώστε τον αριθµό ταυτότητας που σας έχει χορηγήσει η τελωνειακή αρχή - µία 
γραµµή µε 25 χαρακτήρες κατ' ανώτατο όριο. 

ΘΕΣΗ 4. Επανέκδοση ∆∆Π 

(Προαιρετική ένδειξη. Αν συµπληρωθεί η θέση αυτή, όλα τα πεδία είναι υποχρεωτικά) 

Η ∆∆Π ισχύει για έξι έτη. Αν είσθε ήδη δικαιούχος ∆∆Π η ισχύς της  οποίας  έχει λήξει ή πρόκειται να λήξει σύντοµα  και επιθυµείτε 
την επανέκδοση της ∆∆Π, πρέπει να συµπληρώσετε τη θέση αυτή. Σε αντίθετη περίπτωση, αφήστε τη θέση αυτή κενή και  
προχωρήστε στη θέση 5. 
 
Αριθµός αναφοράς της ∆∆Π : αναφέρατε τον αριθµό αναφοράς της ∆∆Π την οποία ο δικαιούχος θα ήθελε να επανεκδώσει. Οι  δύο 
πρώτοι χαρακτήρες δηλώνουν τον κωδικό ISO της χώρας έκδοσης της ∆∆Π (ο κατάλογος των κωδικών ISO των χωρών παρέχεται 
στην υποσηµείωση 1). Οι υπόλοιποι 20 χαρακτήρες αποτελούν το µοναδικό αριθµό αναφοράς που χορηγεί η αρµόδια τελωνειακή 
αρχή.  
Ισχύει από: αναφέρατε την ηµεροµηνία έναρξης ισχύος της ∆∆Π, αναγράφοντας τετραψήφιο αριθµό για το έτος, ακολουθούµενο  από 
διψήφιο αριθµό για το µήνα και διψήφιο αριθµό για την ηµέρα. 
Κωδικός ονοµατολογίας : αναγράψτε 22 χαρακτήρες κατ' ανώτατο όριο. 
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ΘΕΣΗ 5. Τελωνειακή ονοµατολογία 

(Υποχρεωτική ένδειξη) 

Παρακαλείστε να αναφέρετε την κατάταξη των εµπορευµάτων στην τελωνειακή ονοµατολογία, σηµειώνοντας “x” µόνο σε ένα 
τετραγωνίδιο. Εάν η σχετική ονοµατολογία δεν παρατίθεται στον κατάλογο πρέπει να την προσδιορίσετε. Σηµειώνεται ότι οι  ∆∆Π 
πρέπει να αναφέρονται µόνο σε ονοµατολογία που βασίζεται στο εναρµονισµένο σύστηµα περιγραφής  και κωδικοποίησης των 
εµπορευµάτων (ΕΣ). 

Το εναρµονισµένο σύστηµα (ΕΣ) εφαρµόζεται παγκοσµίως µέχρι το έκτο ψηφίο. Η συνδυασµένη ονοµατολογία (ΣΟ) εφαρµόζεται 
στην ΕΕ µέχρι το όγδοο ψηφίο. Το TARIC, που συνίσταται στο ένατο και δέκατο ψηφίο, εφαρµόζεται στην ΕΕ για τα δασµολογικά 
και µη δασµολογικά µέτρα, όπως τις αναστολές, τις ποσοστώσεις, τους δασµούς αντιντάµπινγκ κ.λπ. Η ονοµατολογία για τις 
επιστροφές κατά την εξαγωγή συνδέεται µε την επιστροφή των γεωργικών επιδοτήσεων. Σε περίπτωση αµφιβολιών όσον αφορά την 
ονοµατολογία, απευθυνθείτε στα αρµόδια τελωνεία. 

ΘΕΣΗ 6. Κατηγορία πράξεων 

(Υποχρεωτική ένδειξη) 

Πρέπει να δηλώσετε αν η αίτησή σας αφορά πράγµατι προβλεπόµενη πράξη εισαγωγής ή εξαγωγής σηµειώνοντας  “x” σε ένα µόνο 
τετραγωνίδιο. 

ΘΕΣΗ 7. Προβλεπόµενη κατάταξη 

(Υποχρεωτική ένδειξη) 

Αναφέρατε τη  δασµολογική κλάση ή τη διάκριση στην οποία  κατατάσσονται κατά τη γνώµη σας τα εµπορεύµατα. Το πεδίο αυτό 
περιλαµβάνει 22 χαρακτήρες κατ΄ανώτατο όριο. 

ΘΕΣΗ 8. Περιγραφή εµπορευµάτων 

(Υποχρεωτική ένδειξη) 

Παρακαλείσθε να παράσχετε λεπτοµερή περιγραφή των εµπορευµάτων, η οποία θα επιτρέπει την εξακρίβωση της ταυτότητάς τους 
και την κατάταξή τους στην τελωνειακή ονοµατολογία. Θα πρέπει να παρασχεθούν λεπτοµέρειες σχετικά µε τη σύνθεση των 
εµπορευµάτων και τις µεθόδους εξέτασης που, ενδεχοµένως, χρησιµοποιούνται για τον προσδιορισµό της, σε περίπτωση που η 
κατάταξη εξαρτάται από αυτή. Το πεδίο αυτό περιλαµβάνει ελεύθερο κείµενο µε 32.768 χαρακτήρες, κατ'ανώτατο όριο. Τυχόν 
πληροφοριακά στοιχεία που θεωρούνται εµπιστευτικά από τον δικαιούχο πρέπει να αναγραφούν στη θέση 9. 

ΘΕΣΗ 9. Εµπορική ονοµασία και λοιπά πληροφοριακά στοιχεία 

(Προαιρετική ένδειξη) 

Αναφέρατε σε αυτό το πεδίο τα πληροφοριακά στοιχεία που επιθυµείτε να τύχουν εµπιστευτικής µεταχείρισης, 
συµπεριλαµβανοµένων της εµπορικής ονοµασίας και του αριθµού υποδείγµατος των εµπορευµάτων. 
 
Σε ορισµένες περιπτώσεις, συµπεριλαµβανοµένων των περιπτώσεων στις οποίες προσκοµίζονται δείγµατα, η ενδιαφερόµενη διοίκηση 
µπορεί να βγάλει φωτογραφίες (για παράδειγµα, των εν λόγω δειγµάτων) ή να ζητήσει από ένα εργαστήριο να πραγµατοποιήσει 
ανάλυση. Παρακαλείστε να αναφέρετε σαφώς αν οι εν λόγω φωτογραφίες, τα αποτελέσµατα των αναλύσεων κ.λπ. έχουν, εν µέρει ή 
εν όλω, εµπιστευτικό χαρακτήρα. Σηµειωτέον ότι κάθε τέτοια πληροφορία που δεν δηλώνεται ως εµπιστευτική δηµοσιεύεται στη 
βάση δεδοµένων ΕΒΤΙ που είναι προσιτή στο διαδίκτυο. 
 
Το πεδίο αυτό περιλαµβάνει ελεύθερο κείµενο µε 32.768 χαρακτήρες, κατ' ανώτατο όριο. 

ΘΕΣΗ 10. ∆είγµατα κ. λπ. 

(Προαιρετική ένδειξη) 

Σε αυτό το πεδίο πρέπει να αναφέρετε αν προσκοµίζετε µία περιγραφή, δείγµατα, φυλλάδια, φωτογραφίες, ή  άλλο έντυπο υλικό που 
µπορεί να βοηθήσει τις τελωνειακές αρχές κατά την εξέταση της παρούσας αίτησης. Στην περίπτωση αυτή πρέπει να σηµειώσετε “x” 
στο κατάλληλο τετραγωνίδιο.   
Αν προσκοµίζετε δείγµατα, πρέπει να δηλώσετε σε αυτό το πεδίο τον τρόπο διάθεσης των δειγµάτων µετά τη χρησιµοποίησή τους, 
σηµειώνοντας “x” στο κατάλληλο τετραγωνίδιο 
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ΘΕΣΗ 11. Άλλες ∆∆Π που έχουν ήδη παρασχεθεί και άλλες αιτήσεις για παροχή ∆∆Π 

(Υποχρεωτική ένδειξη) 

Πρέπει να παράσχετε λεπτοµερή στοιχεία σχετικά µε άλλες αιτήσεις για παροχή ∆∆Π που έχουν υποβληθεί από τον δικαιούχο σε 
άλλα τελωνεία ή κράτη µέλη καθώς και ∆∆Π που έχουν ήδη χορηγηθεί στον δικαιούχο για πανοµοιότυπα ή οµοειδή εµπορεύµατα. Σε 
περίπτωση που σας χρειάζεται περισσότερος χώρος χρησιµοποιείστε χωριστό φύλλο.  

Πρέπει να σηµειώσετε "x" στο κατάλληλο τετραγωνίδιο, αν έχετε υποβάλει άλλες αιτήσεις. 
Αν σηµειώσετε το τετραγωνίδιο "ναι" πρέπει να συµπληρώσετε µια οµάδα που αποτελείται από : 
- ένα υποχρεωτικό τµήµα: 
 Χώρα στην οποία υποβλήθηκε η αίτηση : αναφέρατε τον κωδικό ISO της χώρας (2 χαρακτήρες) (βλέπε υποσηµείωση 1). 
 Τόπος υποβολής της αίτησης: αναφέρατε την ονοµασία του τελωνείου (35 χαρακτήρες κατ' ανώτατο όριο). 
Ηµεροµηνία υποβολής αιτήσεως: αναγράψατε τετραψήφιο αριθµό για το έτος, ακολουθούµενο από διψήφιο για το µήνα και διψήφιο 
για την ηµέρα. 
- ένα προαιρετικό τµήµα ( αν έχετε υποβάλλει αιτήσεις για τις οποίες δεν έχουν εκδοθεί ακόµη ∆∆Π) Αυτό το τµήµα είναι 
υποχρεωτικό αν έχετε λάβει ∆∆Π µετά από αίτηση. 
Αναφορά ∆∆Π : αναγράψατε τον αριθµό αναφοράς της ∆∆Π. Οι δύο πρώτοι χαρακτήρες δηλώνουν τον  κωδικό ISO της χώρας 
έκδοσης της ∆∆Π, ενώ οι υπόλοιποι 20 χαρακτήρες συνιστούν τον αριθµό αναφοράς που χορηγείται από τις αρµόδιες τελωνειακές 
αρχές. 
Ηµεροµηνία έναρξης ισχύος: αναγράψατε τετραψήφιο αριθµό για το έτος, ακολουθούµενο από διψήφιο αριθµό για το µήνα και 
διψήφιο αριθµό για την ηµέρα. 
Κωδικός ονοµατολογίας : αναγράφονται 22 χαρακτήρες, κατ' ανώτατο όριο. 

ΘΕΣΗ 12. ∆∆Π που έχουν εκδοθεί σε άλλους δικαιούχους 

(Υποχρεωτική ένδειξη) 

Σε περίπτωση που γνωρίζετε ∆∆Π που έχουν χορηγηθεί σε άλλους δικαιούχους για πανοµοιότυπα ή οµοειδή εµπορεύµατα, 
παρακαλείσθε να παράσχετε λεπτοµερή στοιχεία. Αν απαιτείται περισσότερος χώρος, χρησιµοποιείστε χωριστό φύλλο. Μπορείτε να 
συµβουλεύεσθε τη βάση δεδοµένων Ευρωπαϊκών ∆εσµευτικών ∆ασµολογικών Πληροφοριών - ΕΒΤΙ για υφιστάµενες ∆∆Π. 

Πρέπει να σηµειώστε "x" στο κατάλληλο τετραγωνίδιο αν γνωρίζετε  άλλες ∆∆Π. 
Αν συµπληρώσετε το τετραγωνίδιο "ναι" η ακόλουθη πληροφορία είναι προαιρετική. 
Χώρα έκδοσης: αναφέρατε τον κωδικό ISO για τη χώρα (2 χαρακτήρες) (βλέπε υποσηµείωση 1 κατωτέρω) 
Αναφορά ∆∆Π: οι δύο πρώτοι χαρακτήρες δεικνύουν τον κωδικό ISO της χώρας έκδοσης της ∆∆Π, ενώ οι υπόλοιποι 20 χαρακτήρες 
συνιστούν τον αριθµό αναφοράς που χορηγείται από την αρµόδια τελωνειακή αρχή. 
Ηµεροµηνία έναρξης ισχύος: αναγράψατε τετραψήφιο αριθµό για το έτος, ακολουθούµενο από διψήφιο αριθµό για το µήνα και 
διψήφιο αριθµό για την ηµέρα. 
Κωδικός ονοµατολογίας : να αναγραφούν 22 χαρακτήρες κατ' ανώτατο όριο. 

ΘΕΣΗ 13. Ηµεροµηνία και Υπογραφή. 

(Υποχρεωτική ένδειξη) 

Αφού ελέγξετε την ακρίβεια των στοιχείων που αναφέρονται στην αίτηση και θεωρείτε ότι έχει πλήρως συµπληρωθεί, την 
υπογράφετε και αναγράφετε την ηµεροµηνία. Όλα τα χωριστά φύλλα  πρέπει επίσης να υπογραφούν και να χρονολογηθούν.  
 
Στοιχεία αναφοράς σας (προαιρετικά) : αν έχετε αναφορά να την παραθέσετε σε αυτό το σηµείο (µία γραµµή µε 35 χαρακτήρες κατ' 
ανώτατο όριο). 
Ηµεροµηνία : αναγράψτε τετραψήφιο αριθµό για το έτος, ακολουθούµενο από διψήφιο αριθµό για το µήνα και διψήφιο αριθµό για 
την ηµέρα. 

Υποσηµείωση 1 
Κωδικοί χωρών ISO 3166 : AT =Αυστρία, BE = Bέλγιο, CY = Κύπρος*, CZ = Τσεχική ∆ηµοκρατία*, DE = Γερµανία, DK = ∆ανία, 
EE = Εσθονία*, ES = Ισπανία, FI = Φινλανδία FR = Γαλλία, GB = ΗΒ, GR = Ελλάδα, HU = Ουγγαρία*, IE = Iρλανδία, IT = Ιταλία, 
LT = Λιθουανία*, LU = Λουξεµβούργο, LV = Λετονία*, MT = Μάλτα*, NL = Κάτω Χώρες, PL = Πολωνία*, PT = Πορτογαλία, SE 
= Σουηδία, SI = Σλοβενία*, SK = Σλοβακία*. 
* από 1ης Μαΐου 2004 

 

http://ec.europa.eu/taxation_customs/dds/ebticau_el.htm
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